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Warszawa, 13 lutego 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację poselską nr 970
Znak sprawy: PT6.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację poselską nr 970 Pana Posła Tomasza Głogowskiego 
w sprawie podjęcia prac legislacyjnych mających na celu ustalenie, że koparka nie 
jest środkiem transportu w rozumieniu art. 2 pkt 10 lit. a) ustawy o podatku od 
towarów i usług, uprzejmie informuję.

Na początku 2024 roku do Ministerstwa Finansów zostały zgłoszone sygnały od 
przedsiębiorców, wskazujące na możliwą nieprawidłową kwalifikację koparek jako 
środków transportu na gruncie przepisów ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku 
od towarów i usług (Dz. U. z 2023 r. poz. 1570 ze zm.). W szczególności, chodziło 
o przepisy art. 2 pkt 10 lit. a) tej ustawy.

W związku ze zgłoszonymi sygnałami oraz niniejszą interpelacją, w Ministerstwie 
Finansów trwa obecnie kompleksowa analiza praktyki interpretacyjnej organów 
podatkowych oraz orzecznictwa sądowego w powyższym zakresie. Celem tej 
analizy jest m.in. weryfikacja zasadności nakładania na podatników niektórych 
obowiązków w związku z wewnątrzwspólnotowym nabyciem towarów takich jak np. 
środki transportu oraz maszyny budowlane.

W przypadku gdy zostaną stwierdzone przypadki nieprawidłowego stosowania 
przepisów prawa bądź rozbieżności interpretacyjne, podjęte zostaną przewidziane 
przepisami prawa działania w celu ich wyeliminowania. 

Jednakże dopiero wyniki prowadzonej analizy pozwolą precyzyjnie określić, czy 
i jaki rodzaj działań w zakresie kwalifikacji koparek, czy szerzej maszyn 
budowalnych, będzie konieczny do podjęcia. Informuję przy tym, że mogą to być 
zmiany legislacyjne, ale nie wykluczam, że wystarczające będzie np. usunięcie 
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ewentualnych rozbieżności interpretacyjnych w drodze interpretacji ogólnej 
Ministra Finansów.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 
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